

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Feliról szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 " | Egy óra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

A hadsereg mindenekelőtt.

Nagy elhatározások, döntő jelentőségű események előtt állunk. A tavaszi kikelettel a cselekvések ereje érlelődik, hogy a vérről áztatott földben megtermékenyítsék a béke virágzásának gyökereit. Véres tavasz következik a szenvedő tél után, de a megváltás hitével vesszük fel vállainkra az újabb áldozatok terhét, mint Krisztus a keresztet.

A nagy harcokra az egész nemzetnek minden erejével föl kell készülnie. Nemesak azoknak, akik fegyverrel a kezükben várják a frontokon az idők eljövételét, hanem mind anyiuinknak, itthonvalóknak, nőknek és gyermekeknek, férfiaknak, akik a front mögött küzdenek a győzelemért. A polgári lakosság szervezkedése, munkája, türese, kitartása most nélkülözhetetlen feltételei az elkövetkezendő sikereknek. A lemondó takarékoság, az önmegfartóztatás, minden téren a legnagyobb mérséklet: a nemzet nem fegyverrel harcoló részének most oly kötelessége, amelynek teljesítésétől a háború sorsa függ.

Ha eddig a szenvedéseket és a háború ezer súlyos gondját zúgolódás nélkül viseltük, akkor most, amidőn a meginduló véres patakok a béke medrét ássák, mindenkinek krisztusi türelmet és lemondást kell tanúsítania a végső győzelem kivívásáért. Meg kell gondolnunk, hogy a frontmögötti lakoságnak bármily nehéz helyzete legyen is, azok az áldozatok, amelyeket az itthonvalóknak kell vállalniuk, nem mérhetők össze azzal a heroikus önfeláldozással, amelyel a katonák állanak ellent az ellenség rohamainak.

A közelgő döntő harcokra a hadsereg harcoképességét kell a legmagasabb fokra emelni. Mindent a hadsereg számára kell biztosítani, magunktól — élelemben és szükségleti cikkekből — minden lehető el kell vonni, hogy bőségesen jusson azoknak, akiknek ellátása mindenekelőtt való. A győzelem és a béke gazdagon jutalmaz majd bennünket szenvedéseinkért; a vereség meghosszabbítaná és beláthatatlan időnkig állandósítaná a háború bőjtjét.

A polgári társadalom nagy többsége eddig is fölemelő erényekkel tette meg kötelességét. De még sokan vannak, akik igényeiknek mértékét nem szabják teljesen az idők jeléhez. A pazarlás a szükségleti cikkekből, a szórakozások módjában a súlyos helyzethez képest még mindig jelentékeny, bár ezek a jelenségek nem általánosak. Annál kirívóbb és bántóbb, hogy még akadnak emberek, akik az áldozatkészségben visszamaradnak a nemzet tulnyomó részével szemben. Ezekre a felháborodás pallosával kell lesújtani. Mindent a hadseregnek, a lehető

legkevesebbet magunknak: ezzel a jelszóval kell előkészülni a most következő küzdelmekre.

A közoktatásügyi miniszter egyik legutóbbi rendeletében az iskolák segítségét hívja fel ennek a gondolatnak keresztültelére. A rendelet a magyar tanügyi munkások kipróbált hazafiságához és buzgóságához fordul és a tanulók révén a szülőkre is akar hatni, hogy a takarékoság elve minden téren érvényesüljön. A rendeletben a közoktatásügyi miniszter többek között felhívja az iskolákat arra, hogy hulladék bóranyagokat és egyéb szükségleti cikkeket gyűjtsenek a katonaság részére. A szülők — mondja a miniszter — se maguknak, sem gyermekeiknek ne csináltassanak és ne vegyenek bóraltalpu cipőt és nemesak azért, mert nem tudnak hozzájutni vagy drága, hanem azért, mert a bór a hadsereg számára kell. A polgári lakosság járjon fatalpu ci-

pőkben és nem pusztán takarékoságból, vagy mert bóraltalpu cipőre nem futja, hanem mert minden nélkülözhető anyagot a hadsereg rendelkezésére kell bocsátani.

A közoktatásügyi miniszter rendeletében még egy igen életrevaló felszólítás is van. Azt javasolja a miniszter, hogy a tanterületek valamelyik szakképzett vagy hozzáértő tagja tanítsa meg a fiukat a fatalpu cipők készítésére, állítsanak föl az iskolákban cipész-műhelyeket, ahol szorgalmas gyermekkezek készítenék a hadicipőket. Az erős bóraltalpu pedig jusson a harcoló katonáknak.

A közoktatásügyi miniszter rendeletének intenciót meg kell szivlelniök nemesak a tanulóknak, hanem az egész frontmögötti lakoságnak, amely a gyermekekkel együtt most éli a háborúnak legnehezebb és hiszszük, hogy sok időre utolsó esztendejét.

A kétszinű Wilson.

Németország bebizonyította, hogy már a szigorított búrőrhajóharc előtt is az ántánt ligynőke volt. - Bulgária is szakít Amerikával. - A németek nagy támadásra készülnek a varduni fronton. - Elpusztult olasz sorhajó.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 8. (Hivatalos.)
Változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 8. A nagy főhadiszállás jelenti:

A Keleti-tenger és a Fekete-tenger között a hideg enyhültével egyes szakaszokon a tüzelés megélelniült. A gyalogsági tevékenység még esekély volt.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 8. (Hivatalos.)

A tiroli keleti arevonat több szakaszán lefolyt ütközetek ránk nézve kedvező eredménnyel végződtek. Egy ellenséges osztagot, amely a Mazo patak torkolatánál levő állásaink ellen előrenyomult, elűztünk. Az olaszoknak két éjszakai támadása costabeliai állásaink ellen csapataink szívós ellenállásán megheiusult. Az ellenségnek egy támadási kísérlete a Monte Sief ellen már záróttüinkben összeomlott. Az ott véghezvitt

robbantás, amely állásaink ellen irányult, csak az olasz állásokat rongálta meg.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 8. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 8. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arevonat:

A Vardar és a Doiran-tó között és a Sztruma-lapályon őrséink visszaverték az angol századok előretöréseit.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 8. A nagy főhadiszállás jelenti:

A Scarpe mentén az Ancretól és a Sommetól két oldalt, a Champagneban és a Maas keleti partján tegnap élénk volt a tüzéségi tevékenység. A felderítő osztagoknak is több összeütközése volt az árkot tartó csa-

patokkal. Este a franciák megtámadták Verdun északkeleti arcvonalán a Caurriers erdő mellett levő új állásainkat; tüzelésünkkel visszavertük őket. A derült időjárás kedvezett a repülőknél feladataik teljesítésében. Számos légi harcban 15 ellenséges repülőgépet lőttünk le. Mi az ellenség behatása folytán csupán egy repülőgépiünket veszítettük el.

Ludendorff, első főszállásmester.

MŰKÖDNEK A TENGERALATTJÁRÓK.

BERLIN, márc. 8. A Wolff-ügynökség jelent: A Földközi-tengeren elsüllyesztettünk 8 gőzöst és 7 vitorlás, összesen 40.000 tonna tartalommal, ezek között február 19-én egy 8000 tonnás, tulterhelt szállítógőzöst Porto d'Anzio mellett. Február 20-án elsüllyesztettük a 2760 tonnás, Darovers nevű norvég gőzöst, mely Génuból Londonba szánt áruakományt szállított. Február 22-én 4 élelmiszert és szenet szállító olasz vitorlást süllyesztettünk el, 24-én pedig Krétától délre egy 15 cm. ágyúkkal felfegyverzett halászhajók által kísért kb. 8000 tonnás szállítóhajót és a Mioulin nevű görög gőzöst, mely gyapotárut szállított Angliába. Huszonhatodikán elsüllyesztettük az Olomforquai nevű felfegyverzett 5800 tonnás gőzöst, mely gyapotot, teát és jutát szállított Angliába, végül 27-én a 4000 tonnás Bromere nevű felfegyverzett angol gőzöst, melynek rakománya Angliának szánt fagyasztott húsból állott. A gőzös kapitányát és két gépészét foglyul ejtettük.

WILSON NEM KAP TELJHATALMAT

NEWYORK, márc. 8. Husz köztársasági párti szenátor kijelentette, hogy semmi körülmény között nem járul hozzá a Wilsonnak adandó teljhatalomhoz.

LÁZADÁS A FILIPPI-SZIGETEKEN.

HAGA, márc. 8. A Filippi-szigeteken komoly zavargások törtek ki. Manilában véres összetűzésekre került a sor.

H I R E K.

A KIKÖTÉS

szomorú emléke maradt a békeidőben obszesszósá vált öreg katonának, pedig azokban a boldog időkben, amikor csak háromszetendei pucolást, meg marsolást kívánt a haza, a kikötés meglehetősen ritka büntetés volt már a hadseregben. A háború élesztette új életre a régi osztrák hadseregnek ezt a középkori maradványát. Háboruban elveszítik érzékenységüket az emberek az élet iránt, fejük tetejére állnak az erkölcsi értékek, de az emberi érzések is. A katonák sorában fölmerül itt-ott egy-egy elkeseredett lélek kártevése más javaiban, életében, vagy a katonai élet féltett függőségi viszonyait kavarja fel a bortól, vagy vértől italos közvitéz. Ilyenkor divatba jött a kikötés s mint-hogy a tiszti rendelkezéseknek nem kell sok indoklás, valószínű, hogy sok esetben nem is tulságosan keresték az ilyen rendelkezés morális alapjait.

Bármint történt is, a kikötés még a háború eldurvult erkölcsi mellett sem illet

többé a kor levegőjéhez. Tiszteletreméltó szándékából fakadt tehát a király nemes elhatározása, amellyel ezt a büntetési módot egyszersmindenkorra, egyetlen tollvonással száműzte hadseregéből. A közkatona fel nem mérhető szolgálatait, amiket a hazának tett, becsülte meg ezzel az intézkedésével Károly király. Ez a fiatal tiszt, aki a sors különös kegyelmével a katonai és emberi méltóság legmagasabb fokára emelkedett, bizonyára a szíve szavát követte, amikor derék közvitézei között még azokat is kímélni kívánja, akik büntetésre lennének érdemesek.

Nekünk, a király eszelekvéseit távolról szemlélő közvéleménynek, különös örömet okozhat az az önállóság és gyorsaság, amivel Károly király elhatározásait valóra váltja. Aminek jogosságáról és helyességéről meggyőződött, azt az ifjú király azonnal tetté érleli. E frissességében, mellyel a gordiusi eszméket kettészeli, nagyszellemű őshez, II. Józsefhez, a kalapos királyhoz hasonlatos. Modern, bátor és független, mint ő. Lelkiismerete a legjobb tanácsadója.

— **A kormányzó hazaérkezett.** Wickenburg István gróf kir. kormányzó ma reggel hazaérkezett Budapestről, ahol több napot töltött hivatalos ügyeinek elintézésére végett.

— **Szabad Liceum.** A Szabad Liceumban e hó 8-án, csütörtökön Mittner Zoltán elemi iskolai igazgató tart előadást az iskoláról és a gyermekekről. Mittner igazgató főleg az iskolát és szülői házat közösen érdeklő kérdésekre fog kiterjeszkedni s így főleg szülők részére fog gazdag okulás kínálkozni teljesen gyakorlatias irányu fejtegetéseiből.

— **Kinevezés.** A belügyminiszter Vidich Fülöp fiúmei m. kir. határrendőrségi díjnokot ugyanoda ideiglenes minőségű segélydíjnéküli fogalmazó-gyakoronnokká nevezte ki.

— **Halálozások.** Eberl Rezső révkapitány e hó 2-án Muraszombaton meghalt. Az elhunyt egyik telkiismeretes és kötelességtudó főtisztviselője volt a fiúmei révhatárnak, akinek halála nem csak tisztviselőtársai körében keltett általános részvétet, hanem őszinte sajnálatot váltott ki az egész városban, ahol Eberl, mint jóra való, egyszerű, szerény ember és mint jó magyar hazafi általános megbecsülésben részesült. Hosszabb idő óta betegeskedett és szülőföldjére, Muraszombatra utazott, ahol gyógyulást remélt, ohelyett azonban ott érte el a halál.

Tegnap reggel meghalt D'Ans Ágost lovag, a fiúmei gázgyár volt igazgatója, a ki évek hosszú során át vezette ezt a vállalatot. Ezenkívül elnöke volt a fiúmei Vegyitermékek Gyárának is és az utóbbi éveket kivéve, amikor gyengélkedő állapota gátolta benne, élénk részt vett Fiume közgazdasági életében.

— **Zanella vagyonának lefoglalása.** — Lapunk holnapi számának élén közölni fogjuk a budapesti kir. törvényszék vizsgálóbírójának végzését Zanella Rikárd vagyonának lefoglalásáról, a végzés indokaiival együtt. Az érdekes bírósági aktára már most felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Az alkalmatlanok ellenőrzése.** A katonai hatóságok a jövőben nagyobb szigorral fogják az alkalmatlanokat ellenőrizni,

ajánlatos tehát, hogy mindazok, akiket a sorozásokon katonai szolgálatra alkalmatlannak minősítettek, a katonai ügyosztály által kiállított vörös népfelkelői igazolványukat állandóan maguknál hordják, hogy azt kívánatra bármikor előmutathassák.

— **A nyári időszámítás.** A belügyminiszter értesítette a hatóságokat, hogy a nyári időszámítást ez évben is elrendelik. Az erre vonatkozó rendelet a legközelebbi napokban fog megjelenni; a belügyminiszter fölhitva a hatóságokat, hogy az időszámítás életbeléptetésére tegyenek meg minden előzetes intézkedést. A nyári időszámítás április 1-én lép életbe és egészen október 1-ig lesz érvényben. A változás nem fogja érinteni a vasuti menetrendet és a hivatalos órák beosztását.

— **Egy szőkevény urileány Fiumében.** A horvátországi oszondórság távirati uton megkeresést intézett a fiúmei rendőrséghez, melyben kérte, hogy kufassanak egy Bassic Nicolina nevű kecséváci urileány után, aki nagyobb pénzösszeget magához véve, megszökött a szülői házból és minden valószínűség szerint Fiumében tartózkodik. A városi rendőrség egyik detektívje felismertt az utcán a keresett leányt és a rendőrségre kísérte, ahol intézkedtek az iránt, hogy megfelelő kísérettel hazautazzék a hűtlenül elhagyott szülői házába.

— **Psylander meghalt.** Budapestről táviratozza tudósítónk: Egy Kopenhágából érkezett távirat szerint Psylander Valdemár, a világhírű mozi-színész, 36 éves korában meghalt. Psylander halála, ha ugyan valami újabb reklámtrükknek nem bizonyul, nagy szomorúságot fog kiváltani a mozik törzsközönségéből, ahol ugyancsak sok rajongó hive volt a szép Valdemárnak.

— **A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank mérlege.** A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank a háborúval járó munkaneheztségek következtében a szokottnál későbbben teszi közzé 1916. évi zárószámadását, amelynek fő adatai a következők: A bruttonyereség az áthozattal együtt 26.836.055.63 K (tavaly 23.303.033.30 K); az üzleti költségek ebből 6.777.757.77 koronát emésztettek fel (tavaly 5.215.518.95 K), így tiszta nyereség gyanánt, az áthozatot is bele számítva, 20.058.297.86 K marad (tavaly 18.087.514.35 K), az 1915. évről áthozott 2.053.291.30 K levonásával pedig az év tiszta eredménye 18.005.006. 56 korona. Ez a 64 millió koronányi részvénytőke 28.13 százalékos kamatoztatásának felel meg, míg tavaly a 62 és fél millió K részvénytőke 24.99 százalékot hozott. Ez eredményt elérte a bank annak dacára, hogy ismét szigorúan tartalékolta és üzemi költségei 577 ezer 226.04 koronával duzzadtak meg, hadijótékonyra és háborús kiadásokra pedig nem kevesebb mint 1.657.899.05 koronát fordított (a hadirokkantak számára tett félmillió alapítványon kívüli).

Az igazgatóság azzal az indítvánnyal lép a március 26-án megtartandó közgyűlés elé, melyen egyúttal az intézet hetvenötödik évi fennállását ünnepli meg, hogy a 20.058.297.86 korona tiszta nyereségből (a tavalyi 170 K-val szemben) 180 korona osztalékot fizetessék részvényenként, az osztalék-tartalék-alapba 1.500.000 K helyeztessék és a banképületek törlesztésére további 700.000 korona fordítassék. Ezenkívül a jubileum alkalmából hadijótékonyra egy millió koronát, a tisztikarnak jubili-

leumi ajándéokra, valamint a jubileummal összefüggő költségek fedezésére 60.000 koronát szánt az igazgatóság. Ezenkívül két és fél millió koronát a latens tartalékból a nyugdíjalap erősítésére fordított. Nyereség áthozatál az 1917. évre 2.025.446.75 K marad (tavaly 2.553.291.30 K). Ezen dotáció után a bank összes nyilvános tartalékai az alaptőkefelemelés keresztülvitele alapján kerek összegben 153 millió koronára, a bank-épület értékesítéskénési alapja pedig 8 millió 399.000 koronára emelkedik; a kimutatott belső értékgyarapodás részvényenkint 23,5 K-t jelent, melybe a jövő évre átvitt részvényenkint 25 K-t jelentő összeg nincs belefoglalva.

— **Még nem kezdik meg a burgonyaárúsitást.** A közlekedési hivatal közli, hogy a város által vásárolt burgonya egy része már megérkezett, az árúsitást azonban mind addig meg nem kezdik, míg az utban levő második szállítmány is meg nem érkezik, hogy elegendő mennyiség álljon az árúsitás rendelkezésére és a közönség hiába ne várakozzék a vásáresarnokban a burgonyára.

— **Rokkant katonák alkalmazása.** A városi tanács közli, hogy a városházán kifizegestették azoknak a betöltendő állásoknak és munkahelyeknek a jegyzékét, a hol rokkant katonákat alkalmaznak.

Legujabb.

A KIRÁLY BUDAPESTRE ÉRKEZETT

BUDAPEST, márc. 8. Ma reggel fél-nyolc órakor Károly király és Zita királyné Budapestre érkezett. Czernin gróf külügy-miniszter és Hohenlohe főudvarmester kíséretében. Az eső dacára nagy néptömeg várakozott a pályaudvaron és annak környékén. A királyi pár fogadtatására megjelent a pályaudvaron Bárczy polgármester, Boda főkapitány és Tolnay máv. elnök-igazgató. A király, aki elsőnek szállt ki kocsijából, a leszállásnál segítette a királynét és néhány percig elbeszélgetett a fogadására megjelent urakkal. Azután udvari fogatra ülve, a várba hajtottak, ahol Szécheny gróf magyar udvarnagy fogadta őfelségeiket.

BULGÁRIA SZAKIT AMERIKÁVAL?

ZÜRICH, márc. 8. A Radio-Agentur jelenti Londonból, hogy Bulgária washingtoni követe utasítást kapott, hogy kérje ki utleveleit.

PARIS, márc. 8. A Havas-ügynökség jelenti Newyorkból: Lansing külügyi államtitkár nyilvánosságra hozta, hogy Bulgáriának is jegyzéket adtak át, amely valószínűleg maga után vonja a gyors szakítást.

AMERIKA MÁR RÉGÓTA TÁMOGATJA AZ ANTÁNTOT.

BÉCS, márc. 8. A Neue Freie Presse tegnapi számának élén jegyzék-váltást közöl Mexikó és az Unió között, melyből kitűnik, hogy Amerika már régen támogatja az antántot. A múlt évi október 26-án Lansing jegyzéket intézett Caranzához, melyben tudatta, hogy a washingtoni angol nagy

követ hirt kapott róla, hogy a mexikói öbölben egy német tengeralattjáró tevékenykedik és hozzáfűzte, hogy a szövetségesek kénytelenek lesznek erélyes intézkedéseket tenni. Caranza válaszában tiltakozott az ellen, hogy az angol követ Washington utján közvetíti vádjait, mert Angliának Mexikóban képviselője van. Caranza tagadta, hogy német buvárhajót látnának el az öbölben.

A SZENATUS HÁZSZABALYAINAK MEGVÁLTOZTATÁSA

LONDON, márc. 8. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: Egy demokratákból és republikánusokból álló közös kongresszusi bizottság elhatározta, hogy a szenátus házszabályait oly módon változtatják meg, hogy kétharmad többség határozatával minden vitát bezárhatnak.

AZ AMERIKAI HAJÓK FELFEGYVERZÉSE.

GENF, márc. 8. Az Excelsior jelenti Washingtonból: Az államjogászok többsége tagadólag válaszolt Wiisonnak ama kérdésére, vajjon felfegyverezheti-e teljhatalmilag az amerikai kereskedelmi hajókat.

ELPUSZTULT OLASZ SORHAJÓ.

BERLIN, márc. 8. Olaszországban azt híresztelik, hogy a Giulio Cesare olasz sorhajó megrongálás következtében (sabotage) elpusztult.

VERDUNNÉL TAMADASRA KÉSZÜLNEK A NÉMETEK.

PARIS, márc. 8. A Havas-ügynökség jelenti, hogy a németek a verduni fronton új támadásra készülnek.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Fenice moziszínház - Fiume.

Ma: A kockajáték. vagy A sors.
Film-dráma 3 felv.
A szürke egyenruhás kisasszony. Bohózat.

Teljesen jó karban levő
GYERMEKKOCSI, GYERMEKÁGY
ÉS GYERMEGSZÉK ELADÓ.
Bővebbet Via Manzoni 2. sz. ház portásánál.

A Fiumei Vegyitermékek Gyáranak Igazgatósága

fájdalmas kötelességet teljesít, midőn közli, hogy
érdemdus elnöke

D'ANS ÁGOST lovag,

a ki hosszú évekig fáradhatatlanul működött közre a vállalat fejlesztésén, a múlt éjjel elhunyt.

FIUME, 1917. március 8.-án

A m. kir. tengerészeti hatóság és a fiumei m. kir. rév hivatal tisztikara mély megilletődéssel tudatja, hogy szeretett kartársuk

EBERL REZSŐ

m. kir. révkapitány

f. é. március 2.-án Muraszombatban elhunyt.

FIUME, 1917. évi március 8.-án.

Emlékét mindenkor szeretettel őrizzük.

NÉMETORSZÁG MOST IS ÉPÍT ZEPPELINEKET.

BERLIN, márc. 8. A Wolff-ügynökség megcáfolja azokat a külföldön terjesztett híreket, hogy a Zeppelinek építését nyersanyaghiány miatt beszüntették. A Zeppelinek építése minden eszközzel folyik, nyersanyag elegendő mennyiségben van hozzá.

A MEZOPOTÁMIAI HARCOK.

LONDON, márc. 8. Mezopotámiai hivatalos jelentés szerint az angol lovasság március 5-én Kteszifonnál, Bagdadtól 45 kilométerre délre, összeütközött a török utóvédekkel.

NYILTTER*).

MEGHIVÓ.

A Magyar Szent Korona Országai Vasutas Szövetsége Fiumei Kerületének Fogyasztási Szövetkezete

folyó évi március hó 21-én délután 6 órakor a Deák-szálló nagytermében tartandó

X. RENDES KÖZGYÜLESRE

a szövetkezet tagjait meghívottnak.

Fiume, 1917. március 5-én.

Az igazgatóság.

Napirend:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. Felügyelő-bizottság jelentése és a felmentvény megadása.
3. Nyereség hováfordítása.
4. Négy igazgatósági, három felügyelő-bizottsági rendes és két felügyelő-bizottsági póttag választása.
5. Indítványok.

FIUMEI NÉPBANK R.-T. MEGHIVÓ

a Fiumei Népbank r.-t. 1917. március 25-én 11 órakor a társaság helyiségeiben tartandó

X. RENDES ÉVI KÖZGYÜLESÉRE.

Napirend:

1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése, a zárszámadás bemutatása, nemkülönbén a tiszta nyereség elhelyezésére vonatkozó javaslatlétel.
2. Felhatalmazás az igazgatóságnak a

társasági vagyon felemelésére és az alapszabályok módosítására.

3. A felügyelő bizottság megválasztása és jutalmazásának megállapítása.

4. Netáni indítványok.

A társasági alapszabályok 9. §-a értelmében azon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni kívánnak, kötelesek részvényeiket legalább 5 nappal a közgyűlés előtt a Bank pénztáránál letétbe helyezni.

Az igazgatóság.

Mérleg számla:

V a g y o n: Pénztár: 157.910.51. Értékpapír tárcá: 251.440. Váltó tárcá: 973.113.66. Külföldi váltó tárcá: 1053.50. Adószok folyószámlában: 3.751.825.40. Előlegek folyószámlái értékpapirokra: 7.349.173.69. Ingatlanok: 280.000. Átmeneti tételek: 12.468.80. Leltár: 1000. Összesen 12.777.985.56.

T e h e r: Társasági vagyon: 2.000.000. Tartalék alap: 63.695.14. Különleges tartalék alap: 257.000. Betéti könyvecskében levő letétek: 1.061.803.99. Folyószámlái és cheque számlái letétek: 3.438.417.43. Hitelezők: 5.784.450.60. Fel nem vett osztalékok: 1131. Nyereség: 171.487.40. Összesen: 12 millió 777.985.56.

Nyereség és veszteség számla:

T a r t o z i k: Adminisztratív költségek: 104.803.65; Adók: 50.294.97. Tiszta nyereség: 171.487.40. Összesen: 326.586.02.

K ö v e t e l: Tiszta nyereség 1916. 7.791.17. Kamatok: 253.805.02. Jutalékok: 50.720.27. Ingatlan jövedelme: 14.269.56. Összesen: 326.586.02. Láttaoztatott, ellenőriztetett és az üzleti könyvekkel teljesen egyezőnek találtatott.

Fiume, 1917. március 2.

A felügyelő bizottság.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zústovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Pezsgődugót

o használt, de nem töröttet, veszek 30 o
o fillérért darabját, palackdugót 5 K. o
o kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozó- o
o dás szükségtelen. Uj palackdugóért o
o csak minta ellenében teszek legmagasabb o
o árú ajánlatot. — RÓBICSEK o
o ADOLF, BUDAPEST, Nefelejts o
o utca 15. o

A Fiumei Gázgyár mély megilletődéssel tudatja, hogy volt igazgatója

D'ANS ÁGOST lovag,

aki évek hosszú során át vezette a vállalat ügyeit, tegnap éjjel meghalt.

Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni.

FIUME, 1917. március 8.

A Corson, a főposta közelében

ELVESZETT EGY NŐI PÉNZTÁRCA
200 koronán felüli összeggel és fontos iratokkal. A becsületes megtaláló megfelelő jutalomban részesül. Cim a kiadóban.

B U D A I

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéknként **elsőrendű szalonzene-**
kar hangversenyez.
Külföldi itatók és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek, szépségápolók stb. stb.

Jó karban levő használt írógépet veszek

Cim a kiadóban.

Csak havi 1 kor. 80 fillérbe negyedévi 5 koronába

kerül „A Tengerpart” hához szállítva tisztviselőknek, kereskedelmi alkalmazottaknak, altiszteknek és munkásoknak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart” kiadóhivatalában Via Clotilde 4 félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, sziveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldönccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyze-
tiünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

Magyarul beszélő, jó családbeli leány
GYERMEK-SZOBALÉANYNAK
azonnal felvétetik. Jelentkezés Via Munciepó 9. II. emelet 9 d. u. 3-tól 4-ig.